

全國第一家以僧伽為服務對象之醫療機構——佛教僧伽聯合診所，將於西元 2000 年的普賢菩薩聖誕（國曆 3 月 26 日）當天正式揭幕，為全國的僧伽們解決就醫的問題，提供專門而無顧忌的醫療服務，建立一處如法如律、融合醫術與佛法的醫療道場。為期【佛教僧伽聯合診所】籌建的過程能夠順利，如期完成，本會特於 88 年 12 月 14 日上午 9 時在【佛教僧伽聯合診所】（板橋市公園街 22 號）特舉辦一場灑淨科儀，邀請水里的慈光寺住持體慧法師、新竹市佛教會理事長大航法師及汐止聖覺寺住持自圓法師共同主持這場莊嚴肅穆的儀式。

【佛教僧伽聯合診所】，結合國內各大醫療機構之精英，共同參與這別具意義的醫療服務；發心參加義診的醫師有前忠孝醫院副院長現任衛生署醫政處副處長的李懋華醫師、長庚醫院婦產部主任宋永魁醫師、三軍總醫院胸腔內科主任吳清平醫師、桃園榮民醫院耳鼻喉科主任林炯堃醫師、台大醫院內科兼任主治醫師及遠東聯合門診主治醫師殷光達醫師、前國泰醫院血液腫瘤科主任現任台北捐血中心負責醫師的黃錫信醫師、仁濟醫院主治醫師莊擘熾醫師、馬偕醫院腎臟科資深主治醫師的葉瑞圻醫師、前三軍總醫院心臟內科主任現任桃園榮民醫院內科主任的賴文源醫師、恩主公醫院院長陳榮基醫師、慧洋診所院長戴慧洋醫師、前慈濟醫院耳鼻喉科主任現為盧漢隆耳鼻喉科診所院長的盧漢隆醫師、汐止衛生所主任陳一琦醫師……等人共襄盛舉。【佛教僧伽聯合診所】目前門診規劃的科別分別為：肝膽腸胃科、婦科（內分泌科）、胸腔內科、耳鼻喉科、免疫風濕科（一般內科）、血液腫瘤科、心身醫學科、腎臟內科、心臟內科、腦神經內科、外科（小兒科、家庭醫學科）等門診項目。佛教僧伽醫護基金會希望藉由【佛教僧伽聯合診所】，結合大眾的力量，落實地照顧終身奉獻的僧伽們健康，盡護持僧伽色身之責，使其免於色身之苦痛，能夠全心無掛礙的修行佛法，擔負起弘揚佛法、普度眾生之重責大任。